
Comenius na výmennom pobyte vo Švédsku... 

 

Vzájomné spoznávanie kultúr dvoch rozdielnych kultúr pokračovalo 24. mája, kedy naši žiaci 
odcestovali na 6 dní do Švédskeho mestečka Trosa. Ujali sa ich rovnakí žiaci, akí boli na 
návšteve v našej krajine. Krátko po prílete sme sa stali súčasťou „únosu“. Je to tradičné 
ukončenie školského roka pre šiestakov, ktorí zároveň aj opúšťajú školu a pokračujú na iných 
školách vo vyššom vzdelávaní. Rodičia detí z našej partnerskej školy sa medzi sebou dohodnú 
a prídu v dohodnutý deň do školy, prezlečení v rôznych kostýmoch, prekvapia svoje deti a 
„unesú“ ich na neznáme miesto, kde potom spolu trávia čas, zabávajú sa a pripravujú si rôzne 
pochúťky. Keďže tento rok sa ich deň spájal s našim príchodom, pozvali aj naše deti, aby sa 
pridali k tejto zábave. Víkend patril deťom a ich hosťujúcim rodinám. V sobotu si vyskúšali 
rôzne fyzikálne zákonitosti v praxi v parku Tom Tits  a v nedeľu si napriek nepriaznivému 
počasiu užili v zábavnom parku v Štokholme. V pondelok sme zavítali do ich školy, kde nás 
previedli celým areálom a zapojili do vyučovania. Pracovali sme aj na projekte. Žiaci mali 
vopred prečítanú knihu Malý princ. Vo dvojiciach si vylosovali číslo jednej kapitoly a nakreslili 
hlavný motív svojej kapitoly. Nasledovalo napísanie hlavného motívu vo švédskom, anglickom 
a slovenskom jazyku. Práca bola náročná, ale žiaci sa jej zhostili veľmi dobre. Poobede sa naši 
žiaci zapojili do nácviku orientačného behu v okolí školy. Bola to veľmi zaujímavá skúsenosť, 
keďže na našej škole v rámci telesnej výchovy nemáme takýto druh behu. V utorok sme 
absolvovali krátky výlet so Štokholmu do Domu motýľov. Pripomínalo to veľký skleník, 
v ktorom boli exotické rastliny a medzi nimi voľne poletovalo množstvo druhov motýľov. Tí, 
ktorí prišli vo farebných tričkách mali šťastie a motýle na nich sadali ako na kvety. Využili 
sme aj krásne počasie a urobili si piknik v blízkom prekrásnom parku. V stredu ráno sme sa 
opäť stretli v škole a prezentovali sme našu prácu. Obrázky aj ich stručný popis boli 
umiestnené v jedálni a každá dvojica predstavila svoju prácu. Tí žiaci, ktorí nemali 
slovenských partnerov sa s našou pomocou snažili prečítať aj krátky text po slovensky, čo 
bola veľmi náročná úloha, keďže naše jazyky nie sú príbuzné. A už nás čakalo len rozlúčenie 
a odchod domov. Lúčenie nebolo ľahké, pretože všetci vedeli, že opakované stretnutie už 
nebude možné v blízkom čase. Našťastie v dnešnej dobe jednoduchej komunikácie nebude 
ťažké udržať kontakt s novými kamarátmi. Pre všetkých to bola naozaj úžasná možnosť 
spoznať novú krajinu, kultúru a vylepšiť si svoje znalosti v angličtine a určite bude aj 
motiváciou do ďalšieho štúdia pre našich žiakov. 


